[image: image1.jpg]




  www.ks5u.com
高一语文试卷

第I卷（阅读题，共64分）

一、现代文阅读（9分，每小题3分）

阅读下面的文字，完成1～3题。

     霾也叫雾霾，指空气中的灰尘、硫酸、硝酸、有机碳氢化合物等粒子使大气混浊、视野模糊，并导致能见度恶化的现象，如果水平能见度小于10千米，我们将这种非水成物组成的气溶胶系统造成的视程障碍称为霾。

     霾与雾、云不一样，与晴空区之间没有明显的边界，霾粒子的分布比较均匀，而且霾粒子比较小，从0．001微米到10微米，平均直径大约1—2微米，肉眼看不到空中飘浮的颗粒物。由于灰尘、硫酸、硝酸等粒子组成的霾，其散射波长较长的光比较多，因而霾看起来呈黄色或橙灰色，所以也称“灰霾”；雾的颜色则是乳白色或青白色。

    雾和霾都是视程障碍物。但雾与霾的形成原因和条件却有很大的差别。雾是水蒸气液化成小水滴或凝化成小冰晶浮游在空中形成的，形成雾需具备较高的水汽饱和度和较低的温度。雾的空气相对湿度常达100％或接近100％。出现霾时空气则相对干燥。空气相对湿度通常在80％以下。雾有随着空气湿度的日变化而出现早晚较常见或加浓、白天相对减轻甚至消失的现象。霾的日变化一般不明显，当空气团较稳定时，持续出现时间会较长，有时可持续10天以上。大雾天气多集中于10—12月份；而霾天气在各月差异相对较小，各月均可能有较多霾天气出现。

    由于阴霾、轻雾、沙尘暴、扬沙、浮尘、烟雾等天气现象，都是受浮游在空中的大量极微细的尘粒或烟粒等影响，有效水平能见度小于10千米。有时即使是气象专业人员也难以区分，必须结合天气背景、天空状况、空气湿度、颜色气味及卫星监测等因素来综合分析判断，才能得出正确结论，而且雾和霾的天气现象有时是可以相互转换的。

    雾的成分主要是水(H2O)，人吸入后不会对身体有什么影响。而霾在吸入人的呼吸道后对人体有害，长期吸入，严重的甚至会导致死亡。全国人大代表钟南山说，空气污染不仅对于呼吸系统、神经系统、心血管系统有危害，跟肺癌也密切相关。雾霾天气最好等太阳出来再开窗通风。如果外出可以戴上棉质口罩。外出归来，应立即清洗面部及裸露的肌肤。可以多喝水，适量补充维生素。雾霾天气是心血管疾病患者的“杀手”。雾霾天最好不出门，更不宜晨练，否则可能诱发病情，甚至心脏病发作，引起生命危险。

    城市里大楼越建越高，阻挡和摩擦作用使风流经城区时明显减弱，不利于大气中悬浮微粒横向扩散；逆温层好比一个锅盖覆盖在城市上空，使得大气层低空的空气垂直运动受到限制，空气中悬浮微粒难以向高空飘散；而随着城市人口的增长和工业的发展，机动车尾气、扬尘、煤炭及供暖排放等原因，导致污染物排放和悬浮物大量增加，直接导致雾霾天气的增多。

    人类污染物排放是出现严重雾霾的“主谋”，它导致大气自净能力衰减。减少污染源、控制污染物排放、削减大气污染物是解决雾霾的根本之道。其实，目前空气质量良好的国家也经历过严重的空气污染。比如当年英国工业革命后，伦敦地区工厂烟囱密密麻麻，带来了海量的粉尘和有毒气体，一年中有四分之一的日子大雾笼罩，从而被称为“雾都”。这让古板的英国人痛下决心，行动起来。他们的措施是：动员自行车代替汽车；颁布《清洁空气法案》，减少煤炭用量；治理汽车尾气；加强绿化等，这些都可以供我们参考。 (有删改)

1．下面不属于对雾和霾的区别进行解说的一项是(     )

A．霾是空气中的灰尘、硫酸、硝酸、有机碳氢化合物等非水成物粒子使大气混合、水平能见度小于10千米的视程障碍现象，与雾可以相互转换。

B．霾不像云和雾，与晴空区之间没有明显的边界，其粒子分布比较均匀，肉眼看不到，因散射波长较长的光而显黄色或橙灰色；而雾则是乳白色或青白色。

C．雾随空气湿度的日变化而变化，早晚较常见或加浓，白天相对减轻甚至消失；而霾的日变化一般不明显，空气团较稳定时，能持续出现较长时间。

D．雾的成分主要是水蒸气液化成小水滴或凝化成的小冰晶，不会对身体有什么影响，而霾中则含有对人体有害的物质，长期吸入甚至会导致死亡。

2． 下列理解和分析，不符合原文意思的一项是(     )

A．霾的月差异较小，在各个月份均可发生，发生时空气相对湿度一般会小于80％；而雾常在10—12月发生，发生时空气相对湿度常达到或接近100％。

B．阴霾、轻雾、沙尘暴、扬沙、浮尘、烟雾等天气现象，成因都一样，都是有效水平能见度小于10千米，以至有时气象专业人员都难以区分。

C．雾霾天气对人体健康影响较大，霾对呼吸系统、神经系统、心血管系统有害，跟肺癌也密切相关。人类污染物排放是出现严重雾霾的主要原因。

D．雾霾天气要做好防护，尽量少出门，必须外出时最好戴上棉质口罩。外出归来，应立即清洗肌肤裸露部分。可以多喝水，适量补充维生素。

3．根据原文内容，下列理解和分析不正确的一项是(     )

A．城市中，高楼林立，大气中悬浮微粒难以横向扩散；城市上空，逆温层覆盖，大气中悬浮微粒难以向上飘散，这些是雾霾颗粒增多的主要原因。

B．城市人口增长和工业发展，机动车尾气、扬尘、煤炭及供暖排放等，使污染物排放和悬浮物大量增加，导致大气自净能力衰减，雾霾天气增多。

C．减少污染源、控制污染物排放、削减大气污染物是解决雾霾的根本之道，曾经历过严重空气污染而目前空气质量良好的国家的经验可供借鉴。

D．英国曾空气污染严重，一度被称为“雾都”的伦敦采取的措施是：动员自行车代替汽车，颁布《清洁空气法案》，治理汽车尾气，加强绿化等。 

二、阅读下面的文言文，回答4—7题。（19分）

魏相字弱翁，济阴定陶人也，徙平陵。少学《易》，为郡卒史，举贤良，以对策高第，为茂陵令。顷之，御史大夫桑弘羊客诈称御史止传，丞不以时谒，客怒缚丞。相疑其有奸，收捕，案致其罪，论弃客市，茂陵大治。后迁河南太守，禁止奸邪，豪强畏服。会丞相车千秋死，先是千秋子为洛阳武库令，自见失父，而相治郡严，恐久获罪，乃自免去。相使掾追呼之，遂不肯还。相独恨曰：“大将军闻此令去官，必以为我用丞相死不能遇其子。使当世贵人非我，殆矣！”武库令西至长安，大将军霍光果以责过相曰：“幼主新立，以为函谷京师之固，武库精兵所聚，故以丞相弟为关都尉，子为武库令。今河南太守不深惟国家大策，苟见丞相不在而斥逐其子，何浅薄也！”后人有告相贼杀不辜，事下有司。河南卒戍中都官者二三千人，遮大将军，自言愿复留作一年以赎太守罪。河南老弱万余人守关欲入上书，关吏以闻。大将军用武库令事，遂下相廷尉狱。久系逾冬，会赦出。复有诏守茂陵令，迁扬州刺史。考案郡国守相，多所贬退。相与丙吉相善，时吉为光禄大夫，与相书曰：“朝廷已深知弱翁治行，方且大用矣。愿少慎事自重，臧器于身。”相心善其言，为霁威严。居部二岁，征为谏大夫，复为河南太守。
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                             (《汉书·魏相丙吉传》)

4、下列句子中加点词语的解释，不正确的一项是（     ）

A 收捕，案致其罪          案：核实

B 恐久获罪，乃自免去      恐：惊恐

C 使当世贵人非我，殆矣    非：责怪

D 相心善其言              善：认为是好的,对的。

5、下列各组句子中，加点的词的意义和用法相同的一项是(   )

A  丞不以时谒                             以勇气闻于诸侯

B  苟见丞相不在而斥逐其子，何浅薄也       何以汝为复见 

C  恐久获罪，乃自免去            今其智乃反不能及

D  朝廷已深知弱翁治行，方且大用矣       吾攻赵旦暮且下，而诸侯敢救者 

6、以下各项对原文的分析，不正确的一项是(    )

 A  魏相年青时研习《易经》，有才学，在郡中担任小吏，被举荐为贤良；后担任茂陵县令，治政严明，社会一片安定

B  在魏相第一次担任河南太守期间，丞相车千秋去世，其儿子正担任武库县令，因魏相要给他治罪而擅自离职跑了。

C  有人诬告河南太守魏相残杀无辜，当地许多吏卒百姓为之伸冤；而大将军霍光却因武库令事，给魏相治罪下狱。

D  魏相再次担任茂陵令时，有贬谪之意，情绪低落；好友丙吉劝导他谨慎行事，终会得到朝廷的重用。

7、课内文言文翻译（10分）

（1）谨庠序之教，申之以孝悌之义，班白者不负戴于道路矣。（4分）

（2）乃使蒙恬北驻长城而守藩篱，却匈奴七百余力；胡人不敢南下而牧马，士不敢弯弓而抱怨。(6分)

 三、古代诗词鉴赏（8分）  

                         移家别湖上亭    

                            戎昱

好是春风湖上亭，柳条藤蔓系离情。黄莺久住浑相识，欲别频啼四五声。

8、 作者是采用什么样的艺术手法来表达他对湖上亭依恋难舍的深厚感情?请结合诗句具体分析。(4分)

9、古人写诗很讲究炼字，诗中的“系”和“啼”两个动词就用得准确传神，请分别予以简要分析。(4分)

   

10、名句名篇默写（6分）

（1） 玉露凋伤枫树林，                      。

（2）                    ，不尽长江滚滚来。
（3）                    ，十里荷花。
（4） 沧海月明珠有泪，                      。

（5） 执手相看泪眼，                      。

（6） 谁怕？                        。
五、小说阅读（22分）

审丑

严歌苓

拾垃圾的曾老头拿烂得水汲汲的眼看无定一会，说：“你出息了，跟你爸一样教大学了。我小臭儿也出息了，要娶媳妇了。现在的媳妇都得要钢琴。就跟我们年轻那时候，媳妇们都得要彩礼一样。没彩礼，娶不上什么体面媳妇。……一个钢琴得五千哪。”

老头两片嘴唇启开着，看得出结了满嘴的话：“我在想，你还能不能给大爷找那份差事，就是你爸早先找给我的那份儿人体模特儿的差事。小臭儿的一房间家什都是靠那份差事挣来的。”

“大爷，可现在……”

“你不用说，我知道我现在老得就剩下渣儿了，走了样了，没法看了。你跟学校说说，要是给别人十块，给我八块就成……”

无定为他争取到的价码是十五元一小时。因为无定父亲的“审丑说”莫名其妙地热起来。一个顶信仰 “审丑”原则的学生在全国美展中得了一等奖。许多杂志都刊出了这个“审丑”创举——局大的画幅上，那丑浓烈，逼真得让人恶心。

    晚秋，老头又出现在灰色的风里，颠颠簸簸追逐一块在风中轻捷打旋的透明塑料膜。他告诉无定，小臭儿有了钢琴，也有了媳妇。他们交谈时，(1)不少人默默地注视着老头，每张脸都板硬，盛着或显著或含蓄的恶心。

   又一年，赵无定被介绍到一个画商家。敲开门，里面男主人对他叫：“哎呀，是你呀！不认识我啦？”男主人身后是一屋锃亮的家具，锃亮的各“大件儿”， 锃亮的钢琴，锃亮的一个女人。

“你妈给过我一块冰糖呢，那时糖多金贵？忘啦？”

无定明白了，面前这个双下巴，头开始拔顶的男人是小臭儿。

“快请进，快请进！唉，咱家来稀客啦！”他对女人说。

无定在宽大的沙发上落下屁股，挺寒酸地把几张画靠在茶几腿上。

“这几张画……”

“先不谈生意，先吃饭！哥儿们多少年了！”小臭儿扬声笑起来，“包了饺

三鲜馅儿，正下着。冰箱里我存了青岛的啤酒。瞅你赶得这个巧！”

这时有人轻轻叩门。媳妇从猫眼儿看出去，踮着脚尖儿退回来：“你爷爷！”“我哪儿来的爷爷？他老脸不要，我可要脸！”小臭儿说。他起身，嘱咐媳妇：“先不开饭，不然他下回专赶吃饭时间来！你就告诉他我不在家。”然后转脸向无定，笑又回来了：“拿上你的画，咱们上卧室谈。”

无定跟着进了卧室，小臭儿将门挂个死，客厅里传来一清亮一浑浊两副嗓音。

“臭儿又不在吗？老也没见他，想得慌。”

“他一时半会儿还不会回来！”

“那我多等会儿。”

“哎哎！……别往那儿坐，那沙发是新的！您坐这儿吧！……”

无定早没了谈生意的心思，(2)心坠得他累。一个小时后，老头走了。一锅饺子捂在锅里的时间太长了，全煮过了，成菜了。

无定客气而坚决地再他们摆开饭桌时离开了。

不久，学校会计科的人告诉无定，老头的计时工资算错了，少付了他百把块钱。无定搞了钱，但从夏天到冬天，一直没遇到老头。他只好从学校找了老头的合同，那上面有他的地址：某街三百四十一号。街是条偏街，在城郊。无定没费多少时间便找着了三百四十号——这条街的最后一个号码，再往前就是菜田了。

无定走出了街的末端，身后跟了一群热心好事的闲人。在阔大无边的菜田里，有一个柴棚样的小房，门上方有一个手写的号码：三百四十一。门边一辆垃圾车……

“哦，您是找他呀！”闲人中有人终于醒悟似的，“曾大爷！他死啦。去年冬天死啦！”

那人说：老头有个很好的孙子，孝敬，挣钱给爷爷花，混得特体面，要接爷爷去他的新公寓，要天天给爷爷包饺子；但老头不愿去，天天喂他饺子的好日子他过不惯，他怕那种被人伺候、供着的日子……这是老头亲口告诉街坊的。

“你是曾大爷的什么人？”那人问。

“朋友”。无定答。

“也认识他孙子小臭子？”

“对。”

“他真对他爷爷那样好？”

无定停了好大一会儿。说：“真的。”

（节选自《审丑》，有删改）

11．根据小说内容，简要概括曾大爷的形象特点。（4分）

12．结合文意赏析两处划线部分。（6分）

13．小说结尾处“无定停了好大一会儿，说：‘真的。’”体现了人物怎样的心理？（4分）

14.“审丑”作为小说的标题，意蕴丰富。请结合全文谈谈你的理解。（8分）

第Ⅱ卷（表达题 共86分）

六、语言基础运用（26分）

15. 下列加点字注音全对的一组是（    ）


A. 袅娜（nuó）    精髓（suí）    肤浅（fū）    
流水脉脉（mò）

B. 宁谧（mì）    亵渎（xiè）    蜘蹰（zhú）   
绰有余裕（chuò）

C. 蹊跷（qī）    拘泥（ní）     内疚（jiū）    
游目骋怀（chěng）

D. 隽永（juàn）  祈祷（qí）     拙劣（zhuō）  
卓有成就（zhuó）

16、下列各项没有错别字的一项是（     ）

A 寒喧 敕造 残羹冷灸 山清水秀  B 国粹 惫懒 人情事故 冠冕堂皇

C 步撵 诡辨 汗流浃背 前合后偃 D 连坐 汗涔涔 礼尚往来 忠心耿耿 

17、下列各句中加点的成语使用正确的一项是（    ）

A “英伦”组合的一曲《本草纲目》把流行音乐和民歌很好地结合起来，让观众耳目一新，周杰伦时尚的说唱和宋祖英行云流水的民族唱法为音乐注入了新的元素。

B 盛大的南非世界杯足球赛首次在非洲大陆拉开大幕，三十二支豪强将逐一登场，足球巨星们也一个个呼之欲出，期待展现自己的才华。

C、深圳富士康员工接二连三的跳楼事件引起了国内相关行业的广泛关注，网民表示，这样的事件绝非偶然，员工们这种极[image: image2.jpg]


端的做法也让人叹为观止。

D、墨西哥湾原油泄漏事件给当地生态造成了灾难，美国官员表示，现在漂浮在海上的原油已覆水难收，当前急需解决的问题是如何堵住井口，不让原油继续泄漏。

18、下列各句中没有语病的一句是（  ）

A  王家岭矿难中众多死难者中的幸存者之一的矿工在接受记者采访时说，想起这件事都还是心有余悸，所幸的是，自己还是凭借顽强的毅力撑了下来。

B  相声和幽默小品不仅要有笑料，也要有思想，让每一位观众笑后有所收获。

C  中国已经开始对军队进行重组，改革了军官选拔和培训，而且正在大规[image: image3.jpg]


模裁减人员，更加注重军队的质量而不是数量。

D  首汽集团今天开通了电子商务网站，成为了第一家国内开展网上电子商务租车的企业。

19.小张将自己的一篇小说寄给杂志社的某编辑，稿件没有被采用，但编辑给他指出了小说存在的一些问题，小张回信表示感谢。以下是回信的部分内容，其中有四处使用的词语不得体，请找出并加以修改。（8分）

      您日理万机，却仍然不辞辛苦，批阅了我的拙作并给予指正，我很欣慰。虽然小说没有被采用，但我不会丧失信心。我一定改正缺点,卷土重来，写出成功的作品来，回报您的垂爱。

答: ⑴_________________ 改作______________________

⑵______________________改作______________________

⑶______________________改作______________________

⑷______________________改作______________________

20、 《红楼梦》这部古典文学名著，文中对人物描写生动，请你在以下空缺处添上相对应的人物名字。(3分)

(1) 面若中秋之月,色如春晓之花,鬓若刀裁,眉如墨画,面如桃瓣,目若秋波:___________

(2) 削肩细腰,长挑身材,鸭蛋脸面,俊眼修眉,顾盼神飞,文彩精华,见之忘俗:__________

(3)肌肤微丰,合中身材,腮凝新荔,鼻腻鹅脂,温柔沉默,观之可亲:___________   

21、影视文化对当今人们的生活的影响越来越深刻，一部成功的影视作品的公映可以构成一个文化事件，一个社会热点。请按照示例，为你看过的比较成功的一部电影的主题作形象经典的概括。

示例：《泰坦尼克号》——一 一曲令人震撼而又不失浪漫的爱情悲歌。

           《长江七号》——— 一个关于父子情深的现代神话

      《       》————                 （3分）

22. 作文（60分）

请以“你也是一道亮丽的风景“为题写一篇作文，要求如下:
(1)文体不限，除诗歌外

(2)字数800以上

(30正确使用标点符号

(4) 不得出现班级、姓名等相关信息，否则判零分。

高一语文试卷

  参考答案

1. A  试题分析：不是雾和霾的区别。B项信息在第二段。C项信息在第三段。D项信息在第五段。考点：理解文中重要概念的含义。能力层级为理解B。

2．B  试题分析：“成因都一样”错，成因不同。本题考察理解文章内容的能力。A项信息在第三段。C项信息在第五段。D项信息在第五段。考点：理解文中重要句子的含意。能力层级为理解B。筛选并整合文中的信息。能力层级为分析综合C。

3．A   试题分析：A项是使雾霾不易消散的主要原因，不是雾霾颗粒增多的主要原因。本题考察理解文章内容的能力。B项信息在倒数第三段。C项信息在倒数一、二段。D项信息在最后一段。考点：归纳内容要点，概括中心意思。能力层级为分析综合C。分析概括作者在文中的观点态度。能力层级为分析综合C。

4　B（恐：恐怕、担心）
5、D（且，均为“将要”；A项的“以”分别为“按时”和“凭借”；B项的“何”分别为“多么”和“什么”；C项的“乃”分别为“于是”和“反而”。）   

6  B（武库令考虑到当丞相的父亲刚死，少了支柱，而魏相治政甚严，担心有一天会获罪，故而擅自离职跑了。）
7. 1、认真地兴办学校教育，把孝悌的道理反复讲给百姓听。头发花白的老人不会在路上背着或者顶着东西了。(“谨、庠序、申、颁、戴”翻译出，句子通顺1分)。

  2、秦始皇就派大将军蒙恬在北方筑起长城守卫边防，使匈奴退却七百多里。胡人不敢到南方来牧马，已亡六国的遗民不敢拿起武器仇雪恨。（“乃、却、藩篱、士、抱怨”翻译出，句子通顺1分）。
8、作者采用拟人化的手法，赋予柳条藤蔓、黄莺以人的情感，并使主客移位，巧妙而含蓄地表达了诗人对湖上亭的依恋之情。（或：借景抒情。通过柳条、藤蔓、黄莺的描写，表现惜别之情。）
9、用“系”字既切合柳条藤蔓修长柔软的特点，又写出了柳条藤蔓牵衣拉裾的动作，表现它们依恋主人不忍主人离去的深情。用“啼”字既符合黄莺鸣叫的特点，又似殷殷挽留、凄凄惜别，让人联想到离别的眼泪。
10、（1）巫山巫峡气萧森  （2）无边落木萧萧下  （3）三秋桂子 （4）蓝田日暖玉生烟

（5）竟无语凝噎   (6)一蓑烟雨任平生

11、外貌丑陋 2、吃苦耐劳 3、深爱自己的孙子并为之全力付出 4、晚景凄凉
12、（1） 侧面描写，通过写“不少人”脸上的表情来表现曾老头的丑陋。 （2） 心理描写,“坠”字形象刻画了赵无定此时的内心感受，表现出此时无定对老人的同情和对小臭儿夫妻的反感。

13：反映了无定的复杂矛盾心理。无定对闲人的话感到意外，在同情老人的同时，还是理解了他的一片苦心；无定憎恨小臭儿的不孝，却仍然愿意为这个淳朴的老人隐瞒真相。

14.（1)标题一语双关（或反讽）。
　　(2审丑是一种绘画原则（或流派、风格、理论），老人成为学生的审丑对象。
　　(3老人外貌丑陋，做人体模特被人们视为“丑”事，但这“丑”下面却隐藏着为孙子全力付出的淳朴心灵。
　　(4小臭儿不孝，嫌弃爷爷，是真正的“丑”。(观点和文本结合回答每点2分)
15、D 

16、D （A寒暄  残羹冷炙 B人情世故  C诡辩  ）

17、A　行云流水比喻自然不拘执（多指文章和唱歌），所以正确　B　多指绘画或文学作品中的人物形像逼真。C　多用于褒义　D　多指夫妻关系不可挽回　

18、A　“死难者中的幸存者之一”不合逻辑 C　“改革了军官选拔和培训”少了宾语

D　“第一家国内”顺序不对，应当为国内第一家。

19.⑴“日理万机”改为“工作繁忙”；

⑵“我的拙作”改为“拙作”

⑶“欣慰”改为“感激”

⑷“卷土重来”改为“更加努力”

20（1）宝玉   （2）探春（3）迎春

21、参考示例：《叶问２》——　一首彰显民族节气的英雄赞歌
《阿凡达》——一部展现人类自我救赎科幻史诗剧

（答案不要求统一，但选择的影片思想要健康积极向上，较有影响，要能形象生动要概括影片的主题，前后各２分，共４分）

文言文翻译

魏相，字弱翁，是济阴定陶人，后来迁徙到平陵。他年轻时学习过《易》，做过郡里的卒史，曾被举为贤良，因为对策答问名次在前，做了茂陵令。不久，御史大夫桑弘羊的宾客来到茂陵，诈称御史桑弘羊要来客舍了，县丞没有按时去谒见这个宾客，宾客发怒就把县丞捆绑起来。魏相怀疑这个宾客有奸诈，就把他抓了起来，经拷问了解了他的罪行，判决将这个宾客在集市处死，因此茂陵治理得很好。 后来魏相升迁为河南太守，禁止坏人恶事，地方上的豪强十分畏服。正巧这时丞相车千秋死了，此前车千秋的儿子做过雒阳兵器库的长官，他看到父亲死了，可是魏相治理郡事十分严格，恐怕时间长了会受罪责，就自已辞去了官职。魏相派手下的使掾追赶想喊他回来，终于不肯回来。魏相自己遗憾地说：“大将军听到这个长官辞职，一定会认为我因为丞相死后而不能礼遇他的儿子。也会使那些当世的权贵们责备我，危险啊！”车千秋这个做武库长官的儿子往西到了长安，大将军霍光果然因此责备魏相说：“年幼的新皇帝刚刚继位，认为函谷关是保卫京师的坚固之地，兵器库是精兵聚集的地方，所以任命丞相的弟弟做函谷关的都尉，任命他的儿子做兵器库的长官。现在河南太守不深切考虑国家大计，只是看到丞相死了就斥逐他的儿子，这是多么浅薄的举动啊！”后来有人告魏相滥杀无罪的人，此事下到了主管的官署。河南的卒戍中任都官的有二三千人，阻拦大将军，自我表白说愿意多在军队服役一年来赎河南太守的罪。河南的老弱者有万余人守着函谷关想要进去给皇上上书，函谷关的官吏把这件事报告了上级。大将军因为武库长官辞职的事，就把魏相交给廷尉治罪。魏相在监狱关了很久过了冬天，正巧赶上大赦才出狱。又有皇上的诏令让魏相去做茂陵的县令，后来又升迁为杨州刺史。朝廷考查郡国的国相们，多数被贬谪过。魏相与丙吉关系很好，这时丙吉是光禄大夫，[image: image4.png]2R (ZXXK.COM) R BT




给魏相的信中说：“朝廷已经非常了解您的成绩与行为，将要起用你了。愿你慎重行事自我尊重，修炼自身的才能。”魏相认为丙吉的话很对，因而把自己的威严收敛起来。任刺史两年后，被朝廷征召为谏大夫，又转为河南太守。 





















































































